

# Карпинский РАБОЧИЙ

АВГУСТ  
12  
1942 г.  
СРЕДА

год издания  
первый  
№ 56

цена 10 коп.

Убрать весь урожай во-  
время, не допустить потерь —  
таков приказ Родины и  
товарища Сталина

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосов на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотня миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем. Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед Родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно, и всех колхозников.

**М. КАЛИНИН.**

4 августа 1942 г.



## Уборку урожая зерновых проведем по-военному

Наступает горячая пора — уборка урожая зерновых. В дни Отечественной войны с гитлеровскими захватчиками этот вопрос приобретает особо важное, боевое значение.

Как обстоит дело с подготовкой к уборочной кампании зерновых в нашем районе?

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) проработано во всех колхозах, составлены рабочие планы, которые обсуждены на собраниях колхозников. Уборка зерновых определена в 18 дней. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, но дополнительно не проверен и не передан в бригады с оформленным актом. Семенники (площади, выделенные для сбора семян под посев) не достаточно прополоты, вмесются сорные травы, главным образом осот, засоряющий и истощающий землю.

Особенно засорен семенной участок пшеницы колхоза «Северное сияние» — председатель колхоза тов. Бочкарев. В этом же колхозе неблагополучно обстоит дело с подготовкой тягловой силы.

Колхоз «Великое зарево», где председатель тов. Крапива, не учел важности вопроса проведения сева озимых до момента уборки урожая. Сельскохозяйственный инвентарь здесь в порядке, но дополнительно не проверен и в бригады не передан.

Некоторые руководители промышленных предприятий считают, что правительственные постановления о прополке и уборке урожая не относятся к подсобным хозяйствам. Например, директор Белкинского рудника тов. Бакшинский не был ни разу в своем подсобном хозяйстве. Овес здесь зарос сорняками, картофель ни разу не полели и не окучивали.

Подготовку к уборке урожая тов. Бакшинский пустил на самотек.

Хорошо организована работа в совхозе золотопроденаба. Посевы здесь хорошие, чистые, чувствуется заботливое отношение.

Считанные дни остались до начала уборки. Видя на урожай в этом году значительно лучше, чем в прошлом. Наша

## Вручение орденов и медалей СССР

На днях в клубе Угольщикова (г. Карпинск) по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель исполкома Свердловского областного депутатов трудящихся — депутат Верховного Совета РСФСР тов. В. И. Недосекин вручил ордена и медали СССР угольщикам, награжденным за образцовое выполнение заданий Правительства по добыче угля.

Орден ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ был вручен машинисту паровоза т. Габдрашитову Н., машинистам экскаваторов тт. Паневу И. Г., Самяткину И., Севососову Ф. П.

Орден «ЗНАК ПОЧЕТА» вручен машинистам паровозов тт. Коробейникову Н. С., Уварову Н. П., взрывнику т. Севастьянову Н. А.

Медаль «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» вручена электромотчику т. Исакосу П. А., начальнику энергоуправления т. Кокшарову Е. Е., машинистам экскаваторов тт. Комарову С. Д., Панкратову Ф. С., кузнецу т. Паневу С. А., начальнику экскавации т. Поличенко В. А. и бурильщику т. Сажину Я. А.

С ответными речами выступил тт. Габдрашитов, Панев И. Г., Севососов, Уваров, Исакос, Кокшаров, Панев С. А., Панкратов, Поличенко и др.

Тов. Недосекин сердечно поздравил получивших награды товарищей и пожелал им дальнейших успехов в их работе.

Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами.

Колхозы нашего района должны еще раз обсудить рабочие планы по уборке урожая на собраниях колхозников, в бригадах.

Некоторые председатели колхозов при составлении рабочих планов ориентировались на уборку урожая механизированным путем, не доценивая значения уборки ручным способом, используя косы, серпы. Нужно собрать мелкий сельскохозяйственный инвентарь — косы, серпы, вилы и т. д.; предусмотреть организацию передвижных горноз, обеспечивающих мелкий ремонт инвентаря.

По-боевому готовясь к уборочной кампании, надо помнить слова товарища Сталина: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

**В. Кругликова.**  
Районный агроном.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены 2 транспорта противника водоизмещением в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 3 полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носило чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, навели большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашинны и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе

боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атаки немцев была отбита и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. 29 бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев провололочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспорили живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды исколоты штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта Е. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерета, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Растет производительность труда

Три месяца подряд настойчиво и упорно борется за выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств коллектив 2-го Северного рудника, где начальник тов. Пальчун.

Клятву товарищу Сталину — увеличить выпуск продукции во втором полугодии в полтора — два раза коллектив с честью выполняет. Добыча руды против первого квартала увеличена в 1,8 раза.

Больших успехов рудник добился в выполнении плана подготовительных, вскрышных работ.

За это время на руднике выросли новые кадры стахановцев и ударников. Выдвинуты — начальники участков: вскрышного тов. Евсеевко, добычного тов. Сарбин, сменный тов. Павлов оправдали оказанное им доверие.

Беседы агитаторов, лозунги, плакаты, специальные «молнии» — все это призывало коллектив на выполнение и перевыполнение плана, на укрепление трудовой дисциплины. За последние месяцы производительность труда возросла вдвое, резко сократились случаи нарушения трудовой дисциплины.

Жюри по соцсоревнованию Северо-Уральских бокситовых рудников, обсуждая итоги месячного соревнования за июль, присудило 2-му Северному руднику переходящее Красное знамя.

Перед коллективом рудника поставлена почетная и ответственная задача — в полтора раза увеличить в августе добычу и в два раза увеличить объем вскрышных работ. За выполнение этой задачи коллектив борется по-боевому.

**А. Андреев.**

## Образцово обслуживать угольщиков

Образцово обслуживать угольщиков — под таким лозунгом проводят социалистическое соревнование работники ОРС'а треста Богословуголь.

Коллектив ОРС'а взял обязательство выполнить план товарооборота третьего квартала по розничной торговле к 28 сентября, а по общественному питанию — к 25 сентября. К этому же числу решено собрать 48 тонн грибов, т. е. выполнить план облсполкома на 400 проц., и собрать 30 тонн ягод, что составит 200 проц. плана.

Работники общественного питания взяли обязательство вкусно и разнообразно кормить трудящихся, культурно и внимательно их обслуживать.

Участие во Всесоюзном социалистическом соревновании требует от нас особенно четкой и добросовестной работы. Мы должны работать так, как этого требуют условия военного времени, работать так, чтобы занять одно из первых мест в соревновании.

**А. Кольжонков.**

Начальник ОРС'а треста Богословуголь.

## УБОРКА НАЧАЛАСЬ

Колхоз „Великое зарево“ начал уборку зерно-бобовых. Уже убран один гектар гороха. Хорошо работало звено Михайлова.

## ЖЕНСКИЙ АКТИВ

При городском партийном кабинете ГК ВКП(б) организован городской женский актив. 75 женщин принимают деятельное участие в агитационно-массовой работе среди неорганизованного населения и в общежитиях, помогают работе школ, детских садов, яслей, организуют помощь семьям фронтовиков.

## Очередной пленум ГК ВКП(б)

На днях состоялся пленум Карпинского горкома ВКП(б), посвященный итогам XIV пленума Свердловского Обкома ВКП(б).

Доклад об итогах пленума сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Заглоба.

Выступавшие в прениях говорили о массово-политической работе парторганизаций по выполнению обязательств, взятых трудящимися в рапорте товарищу Сталину. Хорошо поставлена агита-

ционная работа на машиностроительном заводе и на медных рудниках. Большие недостатки в проведении агитационно-массовой работы на Баяновском мехлесопункте, каменоломне, в Южно-Заозерском приисковом управлении, в Волчанском шахтоуправлении.

В конце совещания выступил председатель исполкома Свердловского Облсовета депутатов трудящихся — депутат Верховного Совета РСФСР тов. В. И. Недосекин.

## Высадка американских войск на Соломоновых островах

Агенство Рейтер передает, что американские войска вы-

садились на Соломоновых островах. (ТАСС).

## Что сделали немцы с семьей Соловьевых

В захваченном немцами городе Острове Ленинградской области проживала жена и трое детей бойца Красной Армии Соловьева.

Недавно он узнал, что в первые же дни оккупации города немцы замучили его сына.

Зимой фашисты схватили на улице жену Соловьева и угнали вместе с другими женщинами на невольничий рынок в Германию. Не пощадили они и оставшихся без матери двух восьмилетних девочек-близнецов. Однажды голодные дети в поисках отбросов пищи разрывали опухшими рученками помойную яму. Проходивший мимо немецкий солдат убил их из

автомата.

Из семьи Соловьевых остался сейчас один человек. И человек этот — боец Ленинградского фронта, непреклонный, беспощадный мститель.

— Я осиротел, немцы убили моих детей, отправили жену в кабалу, — говорит он. — С каждой русской семьей немцы готовы повторить то, что сделали с моей. Каменным стало мое сердце и рука должна стать каменной. Будем же все уничтожать немцев, будем бесстрашны в этой борьбе, будем стойко защищать каждый рубеж, каждый дом — и мы раздавим гадину.

Ленинградский фронт. (ТАСС).

## Неугасима ненависть белорусского народа

Белорусский народ создал невыносимые условия для гитлеровских захватчиков. На каждом шагу они встречают жесточайшее сопротивление всего населения. Одна фашистская газета пишет: «Тапственное ужасное проклятие тяготеет над нами в Белоруссии. Германские чиновники борются с непреодолимыми трудностями. Крестьяне не хотят мириться с новыми условиями собственности. Ремесленники не откликнулись

на наш призыв».

Чтобы сломить сопротивление белорусского народа, гитлеровцы жестоко расправляются с непокорными. Они убивают мужчин, женщин, стариков и детей. Пулей и гранатой отвечают белорусы на террор оккупантов и их призыв к покорности. Дух борьбы с партизанами фашисты организуют в городах и селах Белоруссии немецкую самооборону.

(ТАСС).

## Конкурс на лучшего машиниста

Трест Богословуголь с 1 августа проводит конкурс на лучшего машиниста паровоза. С небывалым производственным подъемом работают эти два машиниста паровозов транспортного цеха.

По транспортировке угля вперед всех по выполнению задания идет машинист-орденоносец тов. Уваров. За первую декаду августа он

выполнил норму на 230 проц. Тов. Бровкин дал 182 проц. нормы, т. Злобин — 173 проц., т. Фролов — 171 проц., т. Коряков — 167 проц.

Хорошо работают в августе по вывозке породы машинисты паровозов тт. Крючков, Плетнев, Червяков, Леонов, Найданов, выполняющие нормы от 130 до 150 проц.

**П. Бородин.**

## Школа плохо помогает

Колхоз «Объединение» план по силосованию выполнил 6 августа. Заготовка сена еще не закончена.

Хорошо работают на сенокосе бригады тт. Патрикеев С., Казанцев П., Михайлов А. По прополке на первое место вышли домохозяйки тт. Вородаченко О., Чигвинцева М., Кравцева М. и школьники — Татаринев, Румбах, Фролов, Семенов.

К уборочной кампании колхоз подготовлен: инвентарь приведен в порядок, складские помещения отремонти-

рованы и продезинфицированы.

К сожалению, в полевых работах нам плохо помогает Ауэрбаховская неполная средняя школа, где директор тов. Огневая. Так, чтобы провести прореживание турнепса и заготовить веточный корм, школа должна была прислать 72 ученика, а выходит на работу не более 26—32 человек. Не помогает нам и рудничный поселковый совет.

**В. Белобаба.** Председатель колхоза „Объединение“.

## За овладение методикой преподавания

Вопрос о методической работе учителей в летний период является в такой же степени важным и актуальным, как и вопрос подготовки к новому учебному году.

От умелого, методически правильного проведения учителями летних занятий с отстающими школьниками зависит успех учащихся на осенних испытаниях. От систематической, хорошей методической работы учителей зависит успех работы в предстоящем учебном году.

При педагогическом кабинете ГорОНО работают пятидневные курсы для учителей начальных классов. Программа курсов рассчитана на 40 учебных часов, с включением таких предметов, как арифметика, русский язык, физкультура и воспитательная работа. Занятия на курсах должны являться отправной точкой для дальнейшей самостоятельной работы учителей. В соответствии с программой курсов

педагогический кабинет предлагает всем остальным учителям проводить систематические индивидуальные занятия, для чего дается специальная литература.

Исключительное место отводится как на курсах, так и при индивидуальной работе анализу программы и тщательному изучению объяснительной записки к программе, которая раскрывает систему работы над тем или другим предметом преподавания и дает ряд ценных методических указаний.

Педагогическим кабинетом разосланы по школам индивидуальные типовые задания для преподавателей математики 5—7 классов. Намечены темы для докладов на методических объединениях. Кустовые методические объединения в качестве основных (стержневых) вопросов своей работы должны будут взять такие: «Воспитательная работа школы в условиях отечественной войны», «Борьба

с формализмом в школьном преподавании». Этим двум основным вопросам и должна быть подчинена тематика всей работы секций.

Каждому учителю начальных классов и предметнику необходимо повышать свою квалификацию.

«...Учитель в первую очередь должен хорошо знать свой предмет преподавания; без знания предмета или при слабом его знании учитель не будет иметь успеха» (М. И. Калинин).

Воспитать подлинных патриотов, беззаветно любящих свою Родину, подготовить нужные кадры для страны в условиях отечественной войны — долг каждого советского учителя!

**С. Калиновская.**

Заведующая педагогическим кабинетом ГорОНО.

## Городское женское собрание

19 августа, в 8 часов вечера, в кинотеатре «Красный горняк» состоится городское женское собрание.

На повестке дня доклад заведующей парткабинетом ГК ВКП(б) тов. Кундович А. Н. на тему: «Женщина в великой отечественной войне».

Организуется фото-выставка Советские патриотки на фронте и в тылу.

После доклада просмотр кинофильма «Ленинград в борьбе».

Билеты можно получить в парткабинете ГК ВКП(б).



Городская библиотека переведена из клуба им. Ленина в новое помещение на Советскую улицу (Богословск, дом против гаража).

Библиотека открыта с 4 часов дня до 10 часов вечера, кроме понедельника — выходного дня библиотеки.

Для рабочих машиностроительного завода библиотека открыта в обеденный перерыв с 12-30 до 2 часов дня. Библиотека выдает на дом газеты.

**Банлановская.**

Заведующая городской библиотекой.

За ответственного редактора **И. М. ЛОПАТИН.**

**Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК**

12—13 августа

„Майская ночь“

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.